
第３回松原市図書館適正配置等検討委員会 議事録

平成２３年７月１５日 午後１時～

松原市役所 ８階 ８０１会議室

＜出席者名＞足立委員長、西田副委員長、藤野委員、砂山委員、前田委員、巽委員、登委員、福岡

委員、（事務局５名）

○（委員長） 定刻となりましたので、第３回松原市図書館適正配置等検討委員会を開催させていた

だきます。

ただいまの出席委員は８名でございます。定員数に達しておりますので、会議は成立しています。

前回と同様に、会議録の署名委員についてですが、今回は藤野委員にお願いしたいと思います。

よろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり）それでは、藤野委員、よろしくお願いします。

本日の議事ですが、前回に引き続き、３館の現場視察をしていただくことになっております。

それでは事務局のほうからスケジュールの説明をお願いいたします。

○（事務局） それでは、本日のスケジュールについて御説明させていただきます。

本日のスケジュールの用紙をご覧ください。

先ほど委員長のほうからもお話がありましたように、恵我図書館、情報ライブラリー、松原南図

書館の３館の視察を考えております。

終了後、またこちらの会議室に集まっていただいて、感想なりを各委員の方からいただけたらと

考えておりますので、よろしくお願いいたします。

以上でございます。

○（委員長） 御案内よろしくお願いいたします。

………………………………………………………………………………

〔視察〕恵我図書館→情報ライブラリー→松原南図書館

………………………………………………………………………………

○（委員長） 暑い中、皆さん、お疲れさまでした。

これですべての図書館を回らせていただいて、図書館のイメージ、松原市内でのイメージ、それ

から公民館、子育て支援センターなどの複合施設とのかかわりとか、いろいろな特色を理解してい

ただいたのではないかと思います。視察が終わりましたので、御質問なり御感想なり、何でも結構

でございますので、述べていただけたらと思います。今後の深い検討はこれからのことで、今回視

察をした図書館について、何かあればよろしくお願いします。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○（委員長） ないようでしたら、時間が来ておりますので、今後の検討委員会の開催について、事

務局のほうから、御説明等お願いします。

○（事務局） 今後の予定といたしましては、１０月から１１月に、第４回目、第５回目の２回の検

討委員会の開催を考えております。



具体的な開催日につきましては、また後日御連絡をさせていただきたいのですが、いかがなもの

でしょうか。

○（委員長） １０月、１１月に開催の予定ということです。私も、夏休みの間は海外出張が入って

おりまして、申しわけないと思っております。

○（事務局） 市のほうとしても９月議会というのがございまして、そのあたりで日程のほうが組み

にくいのと、それと今日の視察を含めて、委員の皆様方にいろんな構想を練っていただく期間が必

要かなと思っております。

○（委員長） 少し期間が空くかもしれませんが、１０月、１１月ぐらいで日程調整をさせていただ

くということでよろしいでしょうか。

私ども、今日は図書館だけでなく、松原市のことについて再認識というか、いろいろとレクチャ

ーを受けながら、文化財や、歴史について学ばせていただきました。今後、学生と自転車で回って

みようと思っております。

次回からの審議会では、今日の視察を踏まえて、今後の図書館のあり方を審議していきたいと思

います。またネットワークのあり方も含めて審議してまいりたいと思いますので、よろしくお願い

いたします。

何か資料の作成等で事務局のほうにお願いしておくことはございますでしょうか。

○（委員） 移動状況を比較できるようなデータとしては、貸出しのデータは出るでしょうか。

○（事務局） 基本的には貸出し冊数と利用者数ということですね。

○（委員） 来館者数という面ではデータは残っていませんか。

○（事務局） 実はこの３月に１回、土日を含めてなんですけれども、来館者数をカウントしたこと

はございます。そのデータはありますので、次回までに用意したいと思います。

○（委員長） お願いします。

○（委員） そのデータなんですが、例えば年齢別みたいな形の届け出のようなものはありませんか。

○（事務局） 利用者の年齢別、例えば４０代から５０代とか、そういうふうな形ではなく、男女別、

それと児童と大人というような形で、これも実は職員がカウンター業務をしながらという形でカウ

ントしました。特別に担当者を割り当ててやったわけではありませんが、そのデータであれば用意

できます。

○（委員長） よろしくお願いいたします。

この視察中にも聞いてまして、滞在型といいますか、図書館で過ごされる方々が多くなってるとい

うことで、来場者数が、これから重要になってくるんじゃないかなというふうにも思いますので、よ

ろしくお願いいたします。

○（事務局） はい、わかりました。

○（委員） 少し気になったんですが、いただいた地図で松原市のことしか載ってないので、近隣の、

例えば羽曳野の図書館がどこにあるかとか、それを知りたいんですけれども。隣接しているところ

の、大体の場所だけでも知っておきたいので、資料をいただければありがたいと思います。

○（事務局） 松原市の近隣ということですね。



○（委員） そうですね。松原市と接しているあたりで。

○（事務局） わかりました。

○（委員長） 特に恵我図書館のあたりは、羽曳野と接してるようなところもありましたし。

○（事務局） 次回が１０月ぐらいになりますので、それまでお気づきの点がありましたら、電話で

も結構ですので、お知らせください。

○（事務局） もし、今日、帰られて、こんな資料があればという御意見をいただければ、次回まで

に送付させていただこうと思っております。

○（委員長） よろしくお願いいたします。

ほかにはございませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○（委員長） それではお疲れさまでした。

本日の委員会は、これで終了とさせていただきます。御協力ありがとうございました。

議事録署名委員

印


